
洛阳文旅集团笔试真题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、在农业生产中若长期使用某种杀虫剂，会导致害虫的抗药性增强、杀虫效果减弱，其最主要原因是：

 A．害虫体内积累的杀虫剂增强了自身的抗药性

 B．杀虫剂造成害虫基因突变，产生了抗药性基因

 C．抗药性强的害虫所产生的后代一定具有很强的抗药性

 D．杀虫剂对害虫有选择作用，使抗药性强的害虫被保留下来

『正确答案』
D
『答案解析』

A项错误：害虫体内积累的杀虫剂增加了害虫自身的耐药性，而非抗药性。

B项错误：基因突变是本来就存在的，是不定向的，并不是由于用了杀虫剂产生了抗药性基因。

C项错误：选项说法过于绝对，由于变异是不定向的，所产生的后代不一定都具有很强的抗药性。

D项正确：当使用某种杀虫剂后，绝大多数害虫被杀死，少数具有抗药性的个体生存下来并繁殖；抗药性害虫大量繁殖后，
再用该种杀虫剂，会有比以前更多的个体生存下来。因此，杀虫剂对害虫起到一个定向选择的作用。

故正确答案为D。

2、声音在哪个介质中传播最快？（　　）
 A． 空气

 B． 金属

 C． 玻璃

 D． 水

『正确答案』
B
『答案解析』
声音在固体、气体、液体三种介质中传播速度为：固体约5000米／秒（不同材质速度不同），其中在金属中的传播速度远大
于声音在玻璃中的传播速度；液体约1500米／秒（依材质和温度有所不同）；气体约340米／秒（0℃），因此B项正确。

3、某公务员钱某饮酒后驾驶机动车交通肇事，后经检测构成醉驾。根据相关法律的规定，以下关于该公务员可能受到的处理或承担的法律责
任，正确的是：

①监察机关对公务员钱某进行政务处分

②司法机关追究公务员钱某的刑事责任

③公安机关交通管理部门对钱某进行相应的行政处罚

④若交通肇事中的受害人提起民事诉讼，人民法院还可能追究钱某的民事责任

 A．①④

 B．①③

 C．②③

 D．①②③④

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查法律常识。

①正确，《监察法》第十一条第三项规定：“监察委员会依照本法和有关法律规定履行监督、调查、处置职责：（三）对违法
的公职人员依法作出政务处分决定；对履行职责不力、失职失责的领导人员进行问责；对涉嫌职务犯罪的，将调查结果移送
人民检察院依法审查、提起公诉；向监察对象所在单位提出监察建议。”故检察机关应对公务员钱某的违法行为进行政务处
分。

②正确，《刑法》第一百三十三条规定：“违反交通运输管理法规，因而发生重大事故，致人重伤、死亡或者使公私财产遭受
重大损失的，处三年以下有期徒刑或者拘役；交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的，处三年以上七年以下有期徒
刑；因逃逸致人死亡的，处七年以上有期徒刑。”钱某醉驾且交通肇事，符合交通肇事罪构成要件，司法机关应追究公务员钱
某的刑事责任。

③正确，《道路交通安全法》第九十一条第二款、第五款规定：“醉酒驾驶机动车的，由公安机关交通管理部门约束至酒醒，
吊销机动车驾驶证，依法追究刑事责任；五年内不得重新取得机动车驾驶证。饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事
故，构成犯罪的，依法追究刑事责任，并由公安机关交通管理部门吊销机动车驾驶证，终生不得重新取得机动车驾驶证。”钱
某的行为违反《道路交通安全法》的规定，公安机关交通管理部门应依法对钱某进行相应的行政处罚。

④正确，钱某交通肇事侵害受害人的生命健康权，受害人有权提起民事诉讼主张权利，人民法院追究钱某的民事责任。

故正确答案为D。

4、下列经济现象或做法符合经济学常理的是：

 A．中央银行增加外汇储备引起货币供应量减少

 B．通货紧缩时期政府减少在社会福利方面的支出

 C．政府通过降低税率、减少税收，抑制通货膨胀

 D．流动性过剩时中央银行在金融市场上出售国债

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，外汇储备又称为外汇存底，指为了应付国际支付的需要，各国的中央银行及其他政府机构所集中掌握并可以随时
兑换成外国货币的外汇资产。中央银行增加外汇储备时，为了维持外汇市场的稳定，必须发行更多的本国货币，致使国内货
币的基础供应量增加，容易形成并加重国内通货膨胀的局面。

B项错误，通货紧缩是指流通中的货币量少于实际需要的货币量，从而引起的货币升值和物价普遍持续下跌的经济现象，其实
质是社会总需求小于社会总供给。通货紧缩时期，市场上流通的货币量较少，此时政府应增加在社会福利方面的支出，从而
刺激需求、拉动经济，以达到供需平衡的状态。

C项错误，通货膨胀是指流通中的货币量超过实际需要的货币量，从而引起的货币贬值和物价水平全面而持续上涨的经济现
象，其实质是社会总需求大于社会总供给。政府作为财政政策的主体，在抑制通货膨胀时，应提高税率增加税收，减少人均
可支配收入，促使流通中的货币量减少。

D项正确，流动性过剩又称为资金周转过度，即有过多的货币投放量，这些多余的资金需要寻找投资出路，于是就有了投资
或经济过热的现象以及通货膨胀的危险。流动性过剩时需要紧缩银根，中央银行将其持有的资产如国债出售，可以回收市场
上多余的资金，从而达到紧缩流动性的目的。

故正确答案为D。

5、犯罪未完成形态存在于（　　）。
 A． 某些直接故意犯罪中

 B． 所有直接故意犯罪中

 C． 某些直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

 D． 所有直接故意犯罪和某些间接故意犯罪中

『正确答案』
A
『答案解析』
犯罪的未完成形态只存在于故意犯罪之中，并不是所有的直接故意中都有未完成状态。过失犯罪中不存在犯罪的未完成形
态。间接故意需要危害结果的发生才能认定间接故意，而危害结果一旦发生就不存在犯罪的未完成状态，所以间接故意中也
不存在犯罪的未完成状态。因此A项正确。
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